



# 关于欲望的白日梦

□ 石童

有人说电影就是白日梦。既然是梦,往往是最不可能发生的事情,比如追求隐秘欲望。生活太压抑,城市太无聊,能够逃脱现实几乎是每个人的渴望,而关于追求隐秘欲望的电影恰恰迎合了人们的这种心态。

《小时代》(1、2、3)就是三部关于欲望的白日梦式的电影。影片讲述林萧、顾里、南湘、唐宛如四个从小感情深厚、有着不同价值观和人生观的女生,先后所经历的友情、爱情,乃至亲情的巨大转变。为了打造震撼的视觉效果,导演郭敬明在第三部中不遗余力,掷重金打造奢华场景,上海已不能满足需求,这次又转战到了罗马。大全景俯瞰异国风情、城市风光,甚是炫目。第三部中的华服数量就超过7000件,几位女主角继续上演各种浮夸“时装秀”,几分钟就更换一套大牌,简直闪瞎观众的眼睛。

《小时代》系列收到最多的质疑声是“过于奢华”,有拜金、炫富之嫌,甚至上升到世界观层面。其实一开始郭敬明就毫不遮掩告诉公众,他跟其他导演相比,“不仅是导演,也是商人”。《小时代》系列像是郭敬明精心打造的一个稳赚不赔的电影时尚产品。他把受众精准定位为年轻人群,懂得如何迎合他们的需求,刺激他们的消费欲,满足他们的白日梦。

正常人需要白日梦。如果把用脑比作开车,平时的工作就相当于在拥堵的城区开车,压力大,心情烦躁;偶尔的白日梦,胡思乱想一下,就相

当于到空气好的郊区高速开车,心情愉快。它能有效地对抗心理压力,给你带来幸福感。喜欢《小时代》系列的观众大多是90后、00后,他们在影院里尖叫、落泪,是因为影片能触发他们的泪点笑点,引起他们的共鸣。他们已经成年,但又处于人生的夹缝中,没有多少话语权,却又责任大如山。他们读书辛苦,读书毕业后找工作辛苦,有了工作感觉工作压力大而辛苦。所以说如果《小时代》系列给了他们现实的逃避、人生的梦想、心灵的慰藉,那么这三部关于满足年轻人白日梦的电影就有存在的必要与必然。让走进影院的观众没心没肺地暂时忘掉生活中的琐事,沉浸在电影的虚构幻觉中,发泄释放掉平日积攒的压力和郁闷。

郭敬明来自四川自

贡,他曾提过,有次他和母亲在上海坐地铁时,由于不懂得走闸门,被工作人员用上海话侮辱。那时他就暗下决心要闯出一番事业,用能力、金钱证明外来者的地位和价值。鄙视郭敬明的人会扛着传统的道义对其做出虚荣、做作、追逐名利的批判,他是物欲的代言人。但喜欢郭敬明的人也有着充分的理由,因为他坦白、诚实、勤奋、积极,能够直面内心的欲望并且在自己的作品中勇敢地表现这种欲望。这个时代,真诚同真爱一样,都是稀缺品。

郭敬明把受众定位为年轻人群,迎合他们的需求,刺激他们的消费欲,满足他们的白日梦。



中影国际影城(红豆店)  
地址:红豆购物广场4楼(中庭电梯直达)  
电话:0511-88855566

为了提升观影质量,中影东方国际影城近期将对放映设备全面升级!将可能会对您的观影有所影响,对此造成的不便请您谅解!

本次中影国际影城将引进全国最流行的全新3D设备,还隆重推出私人定制式3D眼镜(包含多种样式和价格)。您将拥有属于自己的3D眼镜,全新推出的3D眼镜为全国最主流偏振式3D技术,观影效果更真实,同时私人定制式3D眼镜杜绝了细菌的传播,避免了交叉感染,可以让您更安全,更放心地使用!由于升级后技术要求,此3D眼镜观众需自费购买,影院不再提供免费3D眼镜。我影城将以最优惠的价格为您提供,一旦拥有,终身使用。



## 《龙之谷》 7月31日上映 动画片

原本宁静的阿尔特里亚大陆,被黑龙及其魔物追随者的势力所席卷。乱世下,民不聊生。绰号小鱼的兰伯特,是生活在小村庄里的普通少年,却为了保护村庄,在误打误撞中作为小跟班加入了为讨伐黑龙而建立的英雄联盟。这支由精灵、魔法师、游侠和传奇战士组成的临时杂牌联盟,踏上了失落已久的古道,翻越诡异的丛林和奇幻的雪山寻觅黑龙的巢穴。可前方,却有意想不到的危机等着他们的到来。旅程的艰辛和奇异的境遇让兰伯特迅速成长起来,可他最终能找到属于自己的战斗的意义吗?



## 《白发魔女传》 8月1日上映

明朝末年,朝政腐败,奸臣当道,外族后金乘机崛起,战争一触即发。在西北边境,饥荒连绵,魔教妖女玉罗刹为救灾民,与拘杀灾民的官兵厮杀,却被官员嫁祸成杀害总督卓仲廉之凶手,霎时间玉罗刹(范冰冰饰)及其魔教变成通缉目标。另一方面,名门武当派紫阳道长推举弟子卓一航(黄晓明饰)为新任掌门,并带红丸入京进贡圣上。皇帝吃红丸后一命呜呼,朝廷锦衣卫全力捉拿卓一航。此时,卓一航已经离京到达西北,一次偶然救助饥民时见识玉罗刹狠辣的手段,两人不打不相识。卓跟从玉回到明月寨,这个被外面官员称之为“魔窟”的地方,其实是世外桃源,卓见识玉的处事魅力及侠义精神,两人情难自禁坠入爱河,更互许终身。锦衣卫攻入明月寨捉拿卓一航,同事揭发玉罗刹乃杀害卓仲廉——即卓一航爷爷之凶手,卓心痛离开后被扔进大牢,紫阳道长保卓跳崖自尽。卓继而脱离武当,投靠奸党,娶奸臣之女。玉收到消息大闹新房,执剑向卓心脏刺去……一夜间,玉之黑发被白色无情吞噬……一个垂死的朝代,两个注定的恋人,他们的缘分能否超越正邪,共度生死?

